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AnHoTarusa

A.A. Maxues u M.C. CaMOiijIeHKO BBIJIEJIUIN [IAPAMETPhI CUJIBHO PEry-
JIsipHBIX rpadoB ¢ He bostee gem 1000 BepmmHaMU, KOTOPHIE MOTYT OBITH
OKPECTHOCTSIMU BEPIIUH B AHTUIIOAAIHLHOM JUCTAHIIMOHHO PEryJISTPHOM
rpade aquamerpa 3 ¢ A = p. Vmu ke npesjioykena mporpamMma uCCiIeio-
BaHUS BEPIIUHHO CUMMETPAYHBIX AHTUIOJAIBHBIX JUCTAHIIMOHHO PEry-
JIIPHBIX T'padOB JuaMeTpa 3 ¢ A = (i, B KOTOPBIX OKPECTHOCTH BEPIIUH
CIJIBHO PEryJIsipHBI C BBIIIEYKa3aHHBIMU IapaMeTpaMu. B qanHoit pabo-
Te paccMoTped rpad ¢ maccuBoM nepecedennii {121,100, 1;1,20,121}.
JlokazaHO, 9TO BEPIIMHHO CHUMMETPUIHBIN rpad ¢ MACCHBOM Iepecede-
muit {121,100, 1;1, 20,121} sBistercst pebepHO CUMMETPHTHBIM C TIOKO-
JIeM TPyYIIbl aBTOMOphU3MOB, n3oMopdbHbIM Zo X Lo(121).

1 Bsenenue

Mpbr paccmaTprBaeM HEOPHEHTHPOBaHHbIE Tpadbl 6e3 meresb W KpaTHbix pebdep. s seprmunnr a rpada I
gepes I';(a) obosHaIMM i-OKPECTHOCTH BEPIINHBI @, TO €CTh Hoarpad, WHIYIMPOBAaHHBIA ' Ha MHOXKecTBe BCeX
BEPIINH, HAXOATIIXCs Ha paccTosrun i ot a. [lonoxkum [a] = 'y (a), at = {a}U[a]. I'pacdom Taitopa HasbiBaercs
JIICTAHIMOHHO PerynsipHblil rpad ¢ MmaccuBoM nepecedennit {k, p, 1; 1, u, k}.

Homyctum, aro ' — aHTHIONAIBHBIN AUCTAHIIMOHHO PEryJsApHbI rpad amamerpa 3 ¢ A = [, B KOTOPOM
OKDECTHOCTH BepIINH CUibHO peryispabl. Torma I’ umeer maccus nepecedennit {k, u(r — 1),1;1, u, k} u cnekrp
Kl \/Ef, —1k, —\/Ef, e f = (k+1)(r —1)/2. Janee, (r — )k’ =v' — k' — 1 w wncno (v + 1)(r — 1) werno. B
ciyqae 1 = 2 nosyunm rpad Taitopa, B koropom k' = 2u’. O6paTHO, /1 JIIOGOTO CUIBHO PErYJISPHOro rpada
¢ napamerpamu (v',2u’, N, ') maiinercst rpad Taiutopa, B KOTOPOM OKPECTHOCTH BEDPIIMH CHJILHO PETYJISPHBI C
COOTBETCTBYOIIAMHA APAMETPAMHU.

B [1] BBIJeIeHBl TAPAMETPBI CHIIBHO PEryJIsipHBIX Ipados ¢ He Gosee yem 1000 BepIiuHAME, KOTOPBIE MOI'YT
OBITH OKPECTHOCTSIMU BEPINWH B AHTUIIOIATHLHOM JIUCTAHIIMOHHO PEryJIsspHOM rpade auamerpa 3 ¢ A = .

IIponoirkaercst mporpaMMa HCCJIEIOBAHNS BEPIIMHHO CUMMETPUIHBIX AHTUIIOMAIBHBIX JIUCTAHIIMOHHO pe-
ryJsipHBIX rpadoB amamerpa 3 ¢ A = [, B KOTOPBIX OKPECTHOCTH BEPIIWH CUJIBHO DPEryJIsipDHBI C Iapa-
MeTpaMu U3 3akJjoueHus upemiaoxkenud [1]. B mamnoit paGore paccmorped rpad ¢ MacCHBOM IiepecedeHui

{121,100, 1; 1,20, 121}.
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Teopema. ITycmv I' — ducmanyuonno peeyasapnuili epad ¢ maccusom nepecenenutd {121,100,1;1,20,121},
G = Aut(I'), g — aaemenm npocmozo nopadka p uz G u Q) = Fix(g) codeporcum no s eepuun 6 t anmunodaivHuix
kaaccax. Toeda w(G) C {2,3,5,11,61} u evnoanaromesa caedyrouwue ymeepircoenua:

(1) ecau Q@ — nyemot epagp u p € {2,3,61};

(2) ecaup =27, mop =11, Q — anmunodasonwi xaacc v aq(g) = 221;

(3) ecau p = 5, mo aubo (1) s = 1, Q asasemecs t-xaukotd, t = 2,7,12, aubo s = 6, t = 2, Q asasemcsa
00BeduHEHUEM WECTNU U3OAUPOSAHHBLL pebep uau t = T, ) asasemea 06seduHerueMm WeCTU U30AUPOSAHHHLT
T-xaur, usut = 12;

(4) ecaup =3, mot =3l +2 u aubo s = 6, 14 < t < 20, npuuem 6 cayuae t = 14 epag Q asasemcea
AUCMANYUOHHO pe2yaaprum ¢ maccusom nepecevenuds {13,10,1;1,2,13}, wubo s = 3, 8 < t < 38, npuuem 6
cayuae t = 8 epag Q1 asanemes QUCMARUUOHHO PELYAAPHBIM ¢ Mmaccusom nepecevenud {T7,4,1;1,2,7};

(5) ecau p = 2, mo xasrcdas sepwuna uz I' — Q cmeorcna ¢ wemmvm wucaom sepuun us  u aubo s = 6,
t=2,4,...,20, aubo s =4, 2 <t <30, aubo s =2, 2 <t <42, npuvem 6 cayyae t = 42 epag Q) ducmanyuonro
pezyaapen ¢ maccusom nepecewenuti {41,20,1;1,20,41}.

CaencrBue. Bepuwunhno cummempuyuhoili OUCTMAHUUOHHO DEYAAPHIL epa) ¢ Maccusom nepecederud
{121,100, 1;1,20,121} seanemcsa pebepHo cummempuaHst 2padom ¢ epynnot a8momopPusmos, umewet yo-
Koav Za X Lo(121).

2 Astomopdusmsbl rpacda ¢ maccuBom nepecedenwnii {121,100, 1;1,20,121}

B srom naparpade I' — pucrannuonno peryisipasiii rpad ¢ Mmaccusom nepecedennit {121,100, 1;1,20,121} u
crexpom 121111305 112111305 G = Aut(T) n g € G.

Bamernm, uro BBuy rpasunsl Jdeascapra (npemioxkenve 4.4.6 [2]) MakcuMasibHbIH MOPSIIOK KIWKK B JUCTAH-
[[MOHHO peryJisipHoM rpade ¢ MaccuBoM nepecedennit {121,100, 1; 1,20, 121} ne Goabmie 1 —k/0; = 14+121/11 =
12. Ecn C siBasiercs 12-ximkoit u3 I, To kaxjas BepumHa BHe C' emexkra ¢ 0w ¢ by /(0g + 1) + 1 — k/04 =
—10 + 12 = 2 Bepmmuamu u3 C.

JIemma 1. ITycmo ¢ — monomuasvroe npedcmasaenue epynno, G 6 GL(732,C), x1 — xapaxmep npoexyuy
¥ ma nodnpocmpancmeo cobemeennbir 6exmopos pasmeprocmu 305, omeevarowux cobemeernomy anauenuto 11,
X2 — Tapaxmep npoekuuu P wa nodnpocmpancmso pasmeprocmu 121, mozda x1(g9) = (28ap(g) + 3a1(g) —
5a3(g))/66 —61/11, x2(g) = (ao(g) +as(g))/6—1. Ecau |g| = p — npocmoe wucao, mo x1(g) —305 u x2(g) —121
deaames wa p.

HdokazaTesabcTBO. Meem

1 1 1 1
o— | 305 80511 —61/11 —61
o2 -1 -1 121

305 —305/11 61/11 —61

ostomy x1(g) = (5a0(9)+5a1(g)/11—aa(g)/11—-as(g))/12. Honcrapnas az(g) = T32—ao(g) —a1(g) —as(yg),
nosyanmM x1(g) = (28ap(g) + 3a1(g) — bas(g))/66 — 61/11.

Ananornuso, x2(g) = (121ag(g) — a1(g) — aa(g) + 121as(g))/732. Hoacrasnss aq(g) + a2(g) = 732 — ap(g) —
as(g), mony=um xa(g) = (ao(g) + as(g))/6 — 1.

OcrasibHbIe yTBEP:KIEHNs JIEMMBI CIIeyoT u3 jemmMbl 1 [3]. Jlemma mokasana.

JIemma 2. Ecau Q) — nycmot epagh, mo aubo p = 61, a1(g) = 122 u as(g) = 610, aubo p = 3, as(g) = 181—6,
a1(g) = 301 4+ 90 + 66m, as(g) = 612 — 48] — 66m, I < 41 u 8l + 11m < 102, aubo p = 2, as(g) = 12I,
a1(g9) =200+ 12 +44m u as(g) = 720 — 321 — 44m, | < 61 u 81 + 11m < 180.

9)

HoxkazaresberBo. Ilycrs () — mycroit rpad u «;(g) = pw; mis @ > 0. Tak kak v = 61 - 12, To p € {2,3,61}.

ITycrs p = 61. Torma as(g) = 0 u x1(g) = 61(wy — 2)/22. Orciona wy = 221 + 2, a1(g) = 122 u aa(g) = 610.

Iycrs p = 3. Torma x2(g9) = as(g)/6 — 1 cpasrumo ¢ 1 no momxymio 3. Orcroona az(g) = 181 — 6. Hauee,
x1(g9) = (Bwy —5(61—2)—122)/22 cpaBHuMO ¢ 2 110 MOy 3, osromy wy = 100+30+22m, a1 (g) = 301+90+66m
u as(g) =612 — 48] — 66m, | < 41 u 81 + 11m < 102.

ITycrs p = 2. Torna x2(9) = as(g)/6 — 1, as(g) = 120 n uucao x1(g) = (w1 — 10l — 61)/11 weverno. ITosromy
wy = 100+ 6 + 22m u a;(g) = 20l + 12 + 44m u az(g) = 720 — 321 — 44m.
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B nemmax 3—6 mpemmosiaraercs, aro a € ), F' — aHTUNONANBHBIN KJlace, comepxKamuii sepmuny a, F'NQ =
={a,az,...,as}, b € Q(a). Yepex F(z) Gynem 0603HaYATH AHTHIIOJAJIBHBIN KJIACC, COLEPIKAIIMI BEPIIUHY .

JIemma 3. Ecau wucao p 6oavwe 5, mo p =11, Q — anmunodaavruod xaace u a1(g) = 221.

Hoka3zareabcTBo. Eciin s = 6, To Kaxias BepmuHa u3 [ — () cMmexkHa To4YHO ¢ ¢ BepruHamu u3 €.

ITycrb p > 5, a1(g) = pwy. Torma s = 6, az(g) =0, | = 6t, Q@ — peryasipusiit rpad crenenn t — 1 u p geaur
122 —t.

Econ p > 19, 10 {) — qucTaHIMOHHO peryJsipHblil rpad ¢ MaccuBoM nepecedennit {t — 1,¢ —22,1;1,20,¢ — 1},
IPOTHUBOpEYHe.

[Tycts p = 19. Tak xax p gesmr 122 —t, 1o t = 8, moarpad Q(b) COTEPIKAT 2 BEPIIUHLI U3 @~ 1 MO BepIITHHE U3
[as], ..., [ag], noaTOMY 2 — MUCTAHIMOHHO pery/sapHbLil rpad ¢ MaccuBoM nepecedenuii {7, 5, 1; 1,1, 7}, okpecrHOCTDH
BepIIUHBI B {) — 0O'beINHEHNE U30JUPOBAHHBIX pebep, MPOTUBOpEYre.

Hycrs p = 17. Tak kak p gesur 122 — ¢, o t = 3,20. g sepumnnt b € Q(a) noarpad Q(b) conepxur
4 BepIIMHBI U3 @ ¥ 1O 3 BEPIIHHBI U3 [as], ..., [ag], MO3TOMY §) IUCTAHIMOHHO PEryIApHLIH rpad ¢ MACCHBOM
nepeceuenuii {19, 15,1; 1,3, 19}. Tak xak ¢t = 20, To Kaxkuas (g)-opbura miunel 17 sapisercsa KOKmKoii. [Tosromy
x1(g) = (28 -20 — 204 — 61)/11, nporusopeune.

Hycrs p = 13. Tak kax p genur 122 — ¢, o t = 5,18. g sepumnnt b € Q(a) noarpad Q(b) comepxur 8

BEpIIIH U3 a~ W 1o 7 BepmmH u3 [as), ..., [ag], TpoTEBOpETHe.

ITycrs p = 11. Tak kak p genut 122 — ¢, To t = 1,12. B cayuae t = 12 noarpad Q(b) comepxur 10 Bepmun
u3 a’ u o 9 BepmuH u3 [as), ..., [ag], mpormBopeune. B ciyuae t = 1 nveem x1(g) = (28 + ay(g)/2 — 61)/11 u
aq(g) = 221.

ycrs p = 7. Tak xak p pesnur 122 — ¢, To t = 3,10,17. Hya sepruunst b € Q(a) noarpad Q(b) comepxur 7
BepumH u3 a’ u 1o 6 BepmuH U3 [az), ..., [ag], npoTEBOpeune.

Jlemma 4. Ecau p =5, mo aubo

(1) s =1, Q asasemcs t-xaukol, t = 2,7,12, aubo

(2) s =6, t =2, Q asasemces ofsedunenuem WeCmu U30AUPOSarnur pebep usu t = 7, Q asasemcs obsedu-
HEHUEM ULECTNU UBONUPOBAHHWT T-KAuk, usu t = 12.

HokazareabcTBo. Ilycts p = 5. Torma s = 1,6. Tak xak p gemut 122 — ¢, To t = 2,7,12,17.

Ecmm s = 1, To () aBastercs t-rnmkoit, t = 2,7,12.

IIycts s = 6. B caygae t = 2 rpad 2 aBisercs obbeuHEHNEM IECTH U30JTMPOBAHHBIX pebep.

B cayuae t = 7 rpad Q aBisiercss 00beIUHEHUEM W30JMPOBAHHBIX 7-KJIUK M, OBITH MoxKeT, rpada A 6e3
tpeyronbHUKOB. [Iycrs A(a) = {b1,...,bs}. Bes orpanmdenust obmumocru, A(b;) comepKUT 5 BepIINH U3 [@i41].
IIporusopedne ¢ Tem, uro Beprmua u3 A(by) N [az] momwkHa 66ITH cMexxHA ¢ b BepumHamu n3 A(a).

Jlemma 5. Ecaup =3, mot=3l+2 u aubo

(1) s =16, 14 < t < 20, npuuem 6 cayywae t = 14 epagd Q asasemes UCTNAGHYUORHO PELYAAPHBIM € MACCUBOM
nepecenenut {13,10,1;1,2,13}, aubo

(2) s =3, 8 <t < 38, npuvem 6 cayuae t = 8 zpagh Q) AsaseMCA QUCTNAHYUOHHO PELYAAPHBIM C MACCUBOM
nepecevernutd {7,4,1;1,2,7}.

HokazareabcTBo. Ilycts p = 3. Tak kak 3 memut 122 — ¢, to t = 31 + 2. [anee, s = 3,6. s Bepunb
b € Q(a) moarpad Q(b) comepxut ot 3 10 21 Beprmun U3 a m or 2 1o 20 BepuwMH U3 [a;] AT @ > 2.

Ecmu t = 2, To ) — obbenuHeHne TPEX WM IMIECTH M30JIUPOBAaHHBIX pebep. IIporuBopeune ¢ tem, aro A = 20
He IeJIUTCs Ha 3.

Ilycte t > 5. Ecm s = 6, To 14 < t < 20, nupuuem B ciyuae t = 14 rpad ) siBjsiercst JTUCTAHIIMOHHO
peryJIsipHbIM ¢ MaccuBOM nepecedennii {13,10,1;1,2,13}.

Eciu s = 3, To uucio pebep mexuy 2 u I' — Q pasuo 3t(122 — ), Ho He Gosbuie 6(122 — ¢)20, mosromy
8 < t < 38, npuuem B ciydae t = 8 rpad () gABIIETCS JUCTAHIIMOHHO PErYJISPHBIM C MAaCCUBOM II€pecevIeHnit

{7,4,1;1,2,7}.

Jlemma 6. Ecau p = 2, mo xaoicdas sepwuna ud I' — Q0 cmesrcna ¢ wemmvim wucrom sepuun ud 0 u aubo
(1) s=6,t=2,4,...,20, aubo

(2) s =4, 2 <t <30, aubo

(3) s =2, 2 <t <42, npuuem 6 cayuae t = 42 zpad Q JuCMANUUONHO DELYAAPER € MACCUBOM NepecedeHull

{41,20,1;1,20,41}.
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Hoxka3zaresnberBo. [lycts p = 2. Torma s € {2,4,6} u ¢t yerno. 3amerum, 4ro Jyist JIOOBIX JIBYX BEPIIHH
a,b € Q umeem [Q(a) N [B]| € {0,2,...,20}, mobas Bepmuna u3 I' — ) cMeKHA ¢ UETHBIM YUCJIOM BepHIIUH u3 ).

Tak kak az(g) =t(6 — s), To x2(g9) =t — 1, ¢t werno, a1(9) + aa(g) =122 —t u x1(9) = (11st/2 + a1(g)/2 —
5t —61)/11 u a1(g) +t — 1 mesures Ha 11.

Ecmm s =6, To t = 2,4, ...,20.

Eciu s = 4, To uucio pebep mexuay 2 u I' — Q pasuo 4¢(122 — t), o ue Gombuie 6(122 — ¢)20, nosromy
2 <t <30

Ecin s = 2, To aucio pebep mexay 2 u I' — Q pasuo 2t(122 — t), Ho He Gosbuie 6(122 — ¢)20, mosromy
2 < t < 60. C apyroii croponst, §2(b) conep:kur He Gosee 21 BepHIIMHBI U3 at u me Gosee 20 BepIIHH U3 [az],
noatomy ¢t < 42, mpuuem B ciyuae t = 42 noarpad €2 ssisiercs rpacdom Taityopa ¢ MaccuBoM IepecedeHumii
{41,20,1;1,20,41} u Q(b) — cunbuO perynsphbiii rpad ¢ napamerpamu (41,20,9,10). Jlemma, a BMecTe ¢ Heli u
TeopeMa JIOKA3aHBI.

3 BepmmaHO cumMerpu4Hbii ciydait {121,100, 1;1,20,121}

[Iycrs rpynma G feiicTByeT TpaH3MTHBHO Ha MHOXKecTBe Beprmn rpada I'. Torma moarpymma Gypy umeer
mnziexe 122 B G. Uz Teopemnr ciemyet, uto {2,3,61} C 7(G) C {2,3,5,11,61} u |G| ve nemares ma 113.

JIlemma 7. Boinoanaromes caedyouue ymeeprcoenua:

(1) ecau f — anemenm nopadka 61 us G, mo Ca(f) = (f);

(2) S(G) = O2(G) u 6 G Hem nodepynn nopadka 3, NOAYPELYAAPHBIT HA KAHCOOM GHMUNOOAALHOM KAGCCE;
(3) wowoav T epynnw G = G /O2(G) usomopden Lo (3%), Lo(112).

Hoxka3zaresberBo. domycrum, uro g — asement upocroro nopsaika p # 61 uz Cq(f). Torma a1 (f) =122 n
as(f) = 610. Tak xak f meiicrByer 6e3 HEIOIBUAKHBIX TOYEK Ha ), TO BBHUIY TeopeMbl {2 — mycToiil rpad, p = 2
u ancia as(g) = 121, a1(g) = 200 + 12 + 44m, as(g) = 720 — 320 — 44m gensarca ua 61. Orciona 12 + 44m u
720 — 44m nenarca Ha 61, mpoTUBOpEUMeE.

IIycts @ = O,(G) # 1. Ecm p = 3, T0 KasKABIH 9/1eMeHT mopsiaxa 3 U3 () OeficTByeT 6e3 HeMOABHKHBIX TOUEK
Ha JIF00OM AHTHUIOIATHLHOM Kitacce. IIporuBopedne ¢ Tem, uro 3 me menut 122.

Teneps BBuy yrBepxKiuenus (1) uucio p ue pasuo 61 u S(G) saBisercs 2-TpyIIIOii.

[ycrs T — nokoms rpymsl G = G/Oq(G). Tax kax 113 me pemur |G|, To BBHY Teopembr 1 [4] rpymma T
usomopdna Ly (3°%), La(112). Jlemma nokazana.

Joxazkem ciencreue. Taxk kax T COMEPKHUT HOArPYIILY HHIEKCA, jgesiero 122, To rpymma 1 m3omopdHa
L5(121) (u Typy — pacummpenye rpymmst nopsika 121 ¢ momompio rpymst nopsaka 60). Orciona |S(G)| semnr 2.
Komubrorepubie Borancienus: 8 GAP nokasbiBaor, 410 110K01b rpytiibl G uzomopden Za X Lo(121) u I apnsercs
pebepHo cuMMerpudHbIM rpadom. ClielcTBre JT0KA3aHO.

PaGora Boinosinena npu noggep:xkke PH® (npoekr 14-11-00061).
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A.A. Makhnev and M.S. Samoilenko determined parameters of strongly regular graphs with at most 1000
vertices, which may be local subgraphs in antipodal distance-regular graph of diameter 3 with A = p. They
suggested the program of investigation of antipodal distance-regular graph of diameter 3 with A = p, in which
local subgraphs are strongly regular with at most 1000 vertices. In this paper, we consider distance-regular graph
with intersection array {121,100,1;1,20,121}. It is proved that vertex-symmetric graph with intersection array
{121,100, 1;1, 20,121} is arc-transitive with the socle of automorphism group isomorphic Zs x Lo(121).
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